

鱼哭了，水知道；古人脱发，诗知道……

多听医生活，才能留住你的发

“我的头发在地上、梳子上、衣服上，就是不在自己头上。”

“夏天的风我永远记得，清清楚楚地说我秃了。”

“小时候总想把头发梳成大人模样，长大后才发现大人根本没多少头发。”

脱发对很多人来说，都是对颜值的“毁灭性打击”。

5月28日是“全国爱发日”，中国健康促进与教育协会曾做过的一项调查显示，我国脱发人群呈现普遍化、低龄化和认知低的特点。据不完全统计，我国脱发人群已超2.5亿，其中女性占36%，男性占64%。脱发人群中80后、90后占70%

以上。

在工作学习、家庭琐事、车贷房贷等一系列压力下，对现代人而言，“脱发”比“脱单”更令人焦虑。

其实，历史上不少著名诗人也有脱发的烦恼。

教科书里的“老熟人”杜甫那句“白头搔更短，浑欲不胜簪。”说的就是杜大诗人头发少到连簪子都戴不上了。

大诗人白居易的发量也没好到哪去，为此他还专门写了一首诗：“乃至头上发，经年方一沐。沐稀发苦落，一沐仍半秃。”为了避免脱发，白居易很久才洗一次头，但还是一洗头就掉一大把头发。

更夸张的是苏轼，他的头发已经少到可以数得过来了。他诗词里写道：“晚凉沐浴罢，衰发稀可数。”

大诗人陆游就比较前卫，早在宋朝，他就想到了植发的技术。一如其诗中所云：“壮心已与年俱逝，脱发应无术可裁。”

除了杜甫、白居易、陆游、苏轼，脱发的还有他……脱发困扰了人们很久，难道我们就束手无策了吗？专家说：年轻人，饮食规律健康，尽量避免熬夜，保持心情愉悦。

多听医生活，才能留住你的发！

据人民网

白卫生纸 黄卫生纸 到底哪个好

不知道从什么时候起，打着“纯天然”旗号的黄卫生纸受到不少人的追捧。黄卫生纸真的比白卫生纸更安全、卫生吗？卫生纸到底是买白的还是黄的好？这就为大家揭开谜底。

黄卫生纸为何能保持“本色”？

纸的颜色受原材料的影响很大。白卫生纸大多数是由木纤维制成，而黄卫生纸的原材料则多数是竹纤维，所以就造成了它们颜色的差别。

两种卫生纸颜色的不同，还在于它们制作工艺的差别。白卫生纸和黄卫生纸的制作工序大致相同，唯一的区别就是黄卫生纸少了漂白这道工序。因此，人们往往认为没有加漂白剂的黄卫生纸要比白卫生纸更加健康。

黄卫生纸真的纯天然吗？

虽然大部分的黄卫生纸没有添加漂白剂，但它们也并非纯天然。未经过漂白的纸浆含有较多的杂质，生产出来的卫生纸质感更粗糙。有些商家为了增强质感，会添加一些化学物质对卫生纸进行软化。

需要注意的是，有些黑心商家为了迎合人们追求天然、绿色的心理，会将白卫生纸染成黄卫生纸进行二次销售。所以大家在购买黄卫生纸时，一定要小心谨慎，千万不要被不良商家给骗了！

婴儿不要使用黄卫生纸

黄卫生纸的质地粗糙，手感也较硬。婴儿的皮肤十分娇嫩，用黄卫生纸擦拭时如果不注意力度，很可能带来不适感。如果宝妈们要为自己的宝宝挑选卫生纸，更推荐质量过关的白卫生纸哦~

太白的卫生纸不会致癌

人们常常会在网上看到使用太白的纸巾会致癌的传言，其实这样的话是没有科学根据的。因为漂白时使用的含氯化合物，在后面的工序中会被反复清洗，最后残留在卫生纸中的微量化合物并不足以对人体造成危害。因此，只要是符合国家标准的卫生纸，不论是白色还是黄色，大家都可以放心使用。

相关链接:卫生纸怎么挑

1.触摸法

摸手感是最简单粗暴的判断方法。一般好的卫生纸摸起来比较柔软细腻，而差的卫生纸手感则比较粗糙，上面还会有一些不规则的纹路。

2.拉扯法

质量好的卫生纸柔韧性较强，需要用较大的力气才能扯开。如果卫生纸很容易扯开，而且还掉渣，就说明它的质量不过关。

3.手机观察法

打开手机电筒，把卫生纸放在电筒上观察卫生纸的色泽均匀度。劣质的卫生纸色泽通常不够均匀，因为里面含有许多漂白粉和杂质。

4.泡水法

准备一杯水，取一张卫生纸泡到水里，浸湿之后用筷子搅拌。如果卫生纸不易被搅碎，就说明它的质量较好，反之则质量较差。

5.燃烧法

用打火机点燃卫生纸，烧完之后观察灰的颜色。如果灰是黑色的，就说明卫生纸的质量不好，不是原浆纸巾。

据新华网

孕期吸烟：新生儿患病添风险



英国布里斯托尔大学5月27日发布的一项研究说，女性在怀孕期间吸烟可能会增加所生孩子患先天性心脏病的风险。

该校学者领衔的国际团队对欧洲多个国家超过23万个家庭的相关生育和健康数据进行了详细分析。研究人员对比评估了母亲的身体质量指数、吸烟、酒精摄入量等因素对后代在先天性心脏病风险方面的影响。相关成果已刊登在《美国心脏病协会杂志》上。

研究结果显示，孕期吸烟的女性所生的孩子更可能患先天性心脏病。研究同时发现，女性如果在怀孕初期体重过高甚至患肥

胖症，或者怀孕期间饮酒，可能不是导致后代患先天性心脏病的原因。

研究人员建议女性在生育年龄不应该吸烟，且无论是母亲还是父亲，在孕前或怀孕期间都有必要保持健康的体重且限制酒精摄入量。

负责监督这一研究的布里斯托尔大学教授德博拉·劳勒说，这项研究结果进一步表明，全球范围内需要为戒烟提供更多支持。未来如果能了解孕期吸烟增加孩子患先天性心脏病风险的具体机制，将有助于开发预防这一疾病的新方法。

据新华社

颈椎发“信号”，知否？

很多人认为，患了颈椎病一定会肩颈疼痛。其实不然，下面这些症状，虽然“不疼”但可能预示更严重的问题：

- 1.走路迈出第一步有些吃力；
- 2.走路时有“踩棉花感”；
- 3.在写字、扣扣子、系鞋带、持筷子等手部精细操作上有困难，动作笨拙；
- 4.有客观感觉障碍(对刺激的感觉衰退)；

5.拿东西的时候容易拿不稳、掉落。

若是出现以上任意一条症状，就应该到医院进行诊疗。不要讳疾忌医，充分了解自身情况是非常重要的。毕竟，即使

再严重的颈椎疾病，也是从轻微的症状慢慢发展的。当疾病侵袭时，早一点识别这些信号，才能避免更大伤害。

颈椎养护应该这么做

由于颈椎病是日常一些不良习惯，导致颈椎超负荷的承重，日积月累，反复的劳损，最终发展而成的，所以颈椎的日常养护是延缓和预防颈椎病的关键。

挺腰端坐。挺腰端坐的状态下，脊柱处于直立状态，最契合脊柱的生理状态，对脊柱的损害能够减少到最低。

同时，挺腰端坐的坐姿也能让你的脊柱肌肉变得协调起来，有效地保护颈椎。

防寒保暖。做好防寒保暖的工作，能够让颈椎免受风寒湿所侵袭。佩戴围巾、穿高领衣服等都能够对颈椎起到保暖作用。

同时，大家还可以通过热敷的方法祛除风湿、通经活络，改善局部血液循环。

量身配枕。枕头在颈椎的日常养护和颈椎病的康复中扮演了十分重要的角色：承托头部，维持颈椎曲度，保持颈椎的稳定性，让颈部的肌肉、韧带、椎间盘还有小关节等及时得到休息。在枕头的选用上，是没有统一的标准的。每个人的颈椎所适用的枕头是不一样的，最好也征求专业医生意见挑选个性化枕头。 据人民网



图片新闻

5月28日，外籍人士在上海中医药大学体验、观摩中医针灸。当日，上海中医药大学举办外籍人士中医体验校园开放日活动，来自日本、韩国、法国、瑞士、德国等国家和地区的约百名在沪外籍人士走进校园，体验感受中医药和中国文化的独特魅力。

■新华社发